

习近平同国际奥委会主席巴赫通电话

北京冬奥会、冬残奥会是世界各国的盛会

新华社电 国家主席习近平5月7日同国际奥委会主席巴赫通电话。

习近平对巴赫连任国际奥委会主席表示祝贺,表示在巴赫主席领导下,国际奥委会团结各方力量,推动奥林匹克运动蓬勃发展。新冠肺炎疫情发生以来,国际奥委会做了不少工作,为全球团结抗疫提供了正能量。疫情对奥运会等体育盛会造成很大影响。中方愿继续配合

国际奥委会,支持举办东京奥运会。中方愿同国际奥委会加强疫苗合作,共同构建保护运动员安全参赛的有效屏障。

习近平强调,中方正在围绕如期举办北京冬奥会、冬残奥会目标,稳步推进各项筹办工作。目前,所有竞赛场馆全部完工,赛事组织和场馆运行有序开展,赛会服务保障工作加快推进,宣传推广和文化活动有序推

进。中方举办了雪上项目、冰上项目测试活动,对办赛涉及的关键要素进行了有效检验。中方将组织好下半年各项测试赛,为北京冬奥会、冬残奥会打下更加坚实的基础。

习近平强调,北京冬奥会、冬残奥会是世界各国的盛会,是全球运动员公平竞技的舞台。感谢国际奥委会为北京冬奥会、冬残奥会筹办提供积极支持和指导。中

方对北京冬奥会、冬残奥会如期成功举行充满信心,愿同国际奥委会和国际社会一道,确保北京冬奥会、冬残奥会成为一届简约、安全、精彩的奥运盛会。

巴赫表示,祝贺中国各领域发展取得骄傲的成就,特别是中国率先成功抗击新冠肺炎疫情、率先恢复经济增长,为全球抗疫合作和经济复苏发挥了重要引领作用。国际奥委会高度重视同

中方的良好合作,愿同中方加强疫苗合作。当前北京冬奥会筹备工作处于重要阶段。国际奥委会坚守《奥林匹克宪章》,反对将奥林匹克运动政治化,愿同中方继续密切合作,全力支持中方如期举办北京冬奥会、冬残奥会。相信北京冬奥会、冬残奥会将向世界展现抗击疫情的榜样力量,推动世界冰雪运动发展,为奥林匹克运动发展作出重要贡献。

应急管理部有关负责人详解防灾减灾形势

黄河上中游可能有较重汛情

新华社电 去年汛期,我国南方多地发生较重洪涝灾害,今年防汛形势如何呢?汛期哪些地方地质灾害高发易发?在第13个全国防灾减灾日即将来临之际,应急管理部有关负责人于7日国新办举行的新闻发布会上,详细解读了今年的防灾减灾形势。

今年极端的天气事件偏多

应急管理部副部长周学文表示,今年汛期我国气候状况总体为一般到偏差,旱涝并重,区域性、阶段性旱涝灾害明显,极端的天气事件偏多,夏季主要多雨区在我国北方,黄河上中游、海河流域的局部、松花江流域,以及南方的珠江流域东部可能有比较重的汛情。

周学文进一步表示,对此,国家防办、应急管理部将强化六个重点环节的工作,包括:强化防汛抗旱责任落实、强化隐患排查整改、强化方案预案修订、强化群众转移避险、强化灾害防范应对、强化抢险救援救灾。

“洪涝灾害中人员伤亡绝大多数是山洪灾害导致的,因此,国家防办在调研基础上,专门制定印发了《关于加强强降雨期间山丘区人员转移避险工作的指导意见》,对转移避险工作中的‘转移谁’‘何时转’‘谁组织’‘怎么转’‘转移人员管理’五个关键环节提出了具体要求,我们要督促各地进一步抓好落实。”周学文说。

今年地质灾害总体趋势接近常年

进入汛期,地质灾害风险也越来越高。对此,应急

管理部党委委员、中国地震局局长闵宜仁介绍,根据专家预测,2021年地质灾害总体趋势接近常年,局部地区可能加重。汛期,南方部分地区,尤其是西南、中南和东南沿海以及西北部分地区地质灾害高发易发。

闵宜仁表示,针对这种形势,应急管理部会同其他有关部门,立足于综合“防”,采取了多项举措:一是强化责任落实,确保群众生命安全;二是强化隐患排查,确保风险管控有效;三是强化会商监测,确保预警信息传递到位;四是强化科学避灾,确保安全转移避险。

5月北方地区森林草原防火形势严峻

“今年前4个月,全国高度危险森林火险等级的天数为116天,为4个月总天数的97.5%,而去年同期的总天数是104天,2019年的总天数为84天。”应急管理部森林消防局副局长、火灾防治管理司司长彭小国说,这从一个侧面反映出今年森林草原防火压力较大。

彭小国表示,“五一”之后,全国有10个省份结束了春季防火期,但这并不意味着防控压力就会大大缓解。特别是进入5月份,北方地区火灾防控形势日趋严峻,

西南部分地区火险形势持续居高,呈现出南北重叠的特点。他进一步表示,下一步将重点抓好强化源头管控、推进标本兼治、加快补齐短板、抓实扑救准备、守牢安全底线等方面的工作。

“共同筑牢防灾减灾的人民防线”

5月8日至14日是今年的防灾减灾宣传周。提高全社会抵御自然灾害的能力,做好全民防灾减灾救灾宣传教育十分重要。

对此,应急管理部新闻发言人、新闻宣传司司长申展利介绍,应急管理部重点安排三方面工作:一是重点普及洪涝、台风、地震、森林草原火灾等灾害知识和防范应对技能;二是聚焦城乡社区、学校、医院、福利院等人员密集场所,以及建筑工地、旅游景区、机场码头、城镇燃气、地下管网等重要工程设施,进行风险隐患排查和治理;三是组织开展包括灾害预警、应急指挥、人员疏散和搜救,以及伤员救助等内容的应急演练,提高社会公众的应急能力。

“我们希望更多人能参与到防灾减灾救灾工作中,共同筑牢防灾减灾的人民防线。”申展利说。

五部门印发指导意见

支持脱贫人口就地就近就业

新华社电 人社部、国家发展改革委、财政部、农业农村部、国家乡村振兴局等五部门近日印发《关于切实加强就业帮扶巩固拓展脱贫攻坚成果助力乡村振兴的指导意见》。意见强调,就业是巩固拓展脱贫攻坚成果的基本措施,要健全完善农村低收入人口和欠发达地区就业帮扶机制,促进脱贫人口稳定就业,助力提升脱贫地区整体发展水平。

意见提出三方面政策措施。一是稳定外出务工规模。对面向脱贫人口开展有组织劳务输出的人力资源服务机构给予就业创业服务补助,对跨省就业的脱贫人口给予一次性交通补助。落实失业保险稳岗返还、培训补贴等政策,引导支持优先留用脱贫人口。培育、创建、发展一批有特色、有口碑、有规模的劳务品牌,提高脱贫人口劳务输出质量。

二是支持就地就近就业。在农业农村基础设施建设领域积极推广以工代赈方式,尽大幅度提高劳务报酬发放比例。延续支持就业帮扶车间等各类就业载体的费用减免及各项优惠政策,对吸纳脱贫人口

就业并开展以工代训的给予职业培训补贴。加强返乡创业载体建设,帮助有条件的脱贫人口自主创业,给予税费减免、场地支持、社会保险补贴等支持,支持脱贫人口灵活就业。

三是健全就业帮扶长效机制。将符合条件的脱贫人口、农村低收入人口纳入就业援助对象范围。实施欠发达地区劳动力职业技能提升工程。对脱贫人口、农村低收入人口在培训期间给予生活费补贴,继续实施“雨露计划”并给予相应补助,对脱贫户、农村低收入人口所在家庭“两后生”,即未继续升学的初高中毕业生就读技工院校的,给予国家免学费和奖助学金支持。完善易地扶贫搬迁安置区按比例安排就业机制,支持乡村振兴重点帮扶县适当加大乡村公益性岗位开发力度。

意见要求,各地要将促进就业作为巩固拓展脱贫攻坚成果重要内容,列入乡村振兴重要议事日程,保持就业帮扶各级工作协调机制、工作专班及驻村工作队、服务队等帮扶力量总体稳定,用好现有资金渠道,保障政策落实和服务开展。

王忠林任湖北省代省长

新华社电 湖北省第十三届人大常委会第二十三次会议5月7日决定,接受王晓东辞去湖北

省人民政府省长职务的请求,任命王忠林为湖北省人民政府副省长、代理省长。